

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балашова Евгения Борисовича на тему «Устойчивое развитие и цифровая трансформация инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения крупнейших городов: методология исследования и практика реализации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (1. Региональная экономика).

Автореферат Балашова Е.Б. свидетельствует о том, что его диссертация написана на актуальную тему, имеет важное значение в решении вопросов результативности функционирования инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения крупнейших городов на основе устойчивого развития и цифровой трансформации.

Научное значение диссертации состоит в том, что работа представляет собой теоретическое осмысление данной проблемы под углом зрения реализации концепции регулирующего воздействия на процессы жизнеобеспечения за счет синхронизации инвестиционных и интеграционных механизмов.

В диссертации обоснован теоретико-методологический подход, согласно которому устойчивое развитие крупнейших городов связано со структурообразующими социально-значимыми территориально-отраслевыми системами, их структурно-процессным функционированием; выявлены современные особенности и тренды развития крупнейших городов; разработаны модель управления совокупным потенциалом инфраструктурных отраслей, концептуальная модель организационно-экономической устойчивости и методологические положения регулирующего воздействия на устойчивое развитие, а также методологические подходы формирования регулирующего воздействия на устойчивое развитие и цифровую трансформацию в сочетании со стратегией опережающего развития и ускорения модернизации коммунальной инфраструктуры, экономические и организационно-управленческие инструменты сглаживания региональных диспропорций; предложены методы оценки эффективности государственного регулирования развития региона на основе показателей программ и проектов инфраструктурных отраслей, модели цифровой трансформации систем инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения крупнейших городов, сценарные прогнозы с обоснованием авторских подходов по выбору стратегических инструментов

устойчивого развития и цифровизации жилищно-коммунального комплекса страны и механизмы регулирующего воздействия цифровизации региональных жилищно-коммунальных систем.

При решении поставленных научных проблем Балашов Е.Б. применяет комплексный подход с использованием методов анализа и синтеза инструментария структурного подхода в сочетании с методами государственного регулирования, системного анализа и экономической теории, процессного, функционально-стоимостного, структурно-динамического и ситуационного анализа, объектно-ориентированного и экономико-математического моделирования, комплексного программного механизма решения проблем повышения эффективности развития и модернизации инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения.

В работе определены основные направления теоретического и эмпирического исследования проблемы: цели, задачи исследования сопоставимы с полученными результатами, что свидетельствует о достоверности теоретических выводов и практических предложений.

Ознакомившись с авторской концепцией исследования, следует отметить ее логичность в обосновании и разработке принципов и положений комплексного подхода к решению теоретических и методологических проблем устойчивого функционирования инфраструктурных отраслей крупнейших городов и сглаживания региональных диспропорций на основе цифровой трансформации обеспечения роста потенциала качества среды жизнедеятельности.

Вместе с тем, судя по автореферату, работа не лишена следующих недостатков.

Во-первых, на с. 22 представлена целевая функция уровня синхронизации составляющих элементов потенциала, направленных на обеспечение эффективности использования ресурсов в рамках текущего и стратегического развития, которая рассчитывается как отношение ресурсных потребностей по составляющим элементам совокупного потенциала в рамках стратегического развития и ресурсного потенциала РЖКС по отдельным составляющим элементам. Не отрицая важность данного отношения, хотелось бы отметить, что данная методика не учитывает достаточность потребностей и потенциалов для функционирования и развития РЖКС.

Во-вторых, на с. 33 (рисунок 8), представляя модель оценки воздействия программных инструментов на устойчивое развитие РЖКС,

автору следовало бы оговорить критерии, характеризующие устойчивость развития РЖКС.

Однако отмеченные недостатки не снижают качества диссертационного исследования и не влияют на основные теоретические и практические результаты проделанной работы.

Судя по представленному автореферату, содержащимся в нем положениям, выводам и рекомендациям, диссертационное исследование Балашова Е.Б. производит положительное впечатление. Постановка новой проблемы, ее теоретическая проработка и проверка на достоверность, подкрепление теоретических положений эмпирическими исследованиями и ценность сделанных соискателем выводов позволяют заключить, что представленная диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно и на высоком научном уровне, соответствует требованиям пункта 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Балашов Евгений Борисович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (1. Региональная экономика).

Зайцев Алексей Геннадьевич

Доктор экономических наук, доцент

Кафедра экономики промышленности

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Почтовый адрес: 115054, Москва, Стремянный переулок, д. 36

e-mail: rector@rea.ru

телефон: +7 (495) 958-27-43



подпись Зайцева А.Г.

удостоверяю

специалист по работе с персоналом *С.В.* 08.08.2025 г.